

Proč se přihlásit do soutěže Obec přátelská rodině? Inspirací mohou být loňští vítězové

Vítězství v loňském ročníku soutěže Obec přátelská rodině přineslo zúčastněným **obcím** nejen **titul a příslib dotace**, ale dle jejich představitelů také **zadostiučinění za mnohaletou snahu, radost, ocenění práce jednotlivců, spolků a organizací** nebo **větší angažovanost občanů**. „Účast naší obce v této soutěži podnítila spoluobčany, aby se nad touto problematikou více zamýšleli a aby hledali další možnosti, jak zlepšit podmínky pro rodinu v naší obci,“ uvedl starosta obce Hrušovany Petr Šmíd.

Účast v soutěži pro ně **byla výzvou, prostředkem, jak se zviditelnit a poměřit se s dalšími obcemi, a možností, jak získat peníze na další prorodinné aktivity**. Především ale tyto obce chtěly **udělat něco prospěšného pro své občany**. „Cítíme se být městem přátelským rodině a víme, že je třeba prodat dobře odvedenou práci,“ zdůvodnil účast v soutěži Marek Šimůnek z Magistrátu města Hradec Králové.

Díky **dotaci Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) vítězné obce už realizovaly nebo plánují realizovat řadu akcí**. Mimo jiné se děti z mateřské školy v Hrušovanech v rámci prevence na podzim zúčastní plaveckého kurzu. V Hradci Králové vzniká síť míst přátelských rodině a významná část dotace je určena na propagaci prorodinných služeb. V Polici nad Metují se chystá „Polická pout“ nebo „Polické divadelní hry“ a už se zde například uskutečnily velikonoční výstava, dětský den nebo série přednášek na „Polické univerzitě volného času“. Tišnov získané finanční prostředky začal investovat do rozvoje veřejných ploch a do projektu „Tišnovský rok pro rodiny 2010“, který zahrnuje různé kulturně-společenské a sportovní aktivity. „Do rozhodování o tom, jak konkrétně využijeme dotaci, jsme zapojili místní neziskové organizace, instituce i samotné občany,“ dodal k projektům místostarosta Tišnova Jan Schneider.

Představitelé obcí soutěž považují za **motivaci k dalším aktivitám** a oceňují **širší pojetí rodiny, kterou tvoří děti, rodiče i prarodiče**, což podporuje principy mezigeneračního dialogu a solidarity. Starostka města Police nad Metují Ida Seidmanová dala soutěži ještě jeden **rozměr, a to obce jako rodiny**: „Podívám-li se z okna radnice na náměstí, vnímám hemžení lidí. Protože jsem rozený patriot, znám většinu z nich osobně. Sdílím s nimi jejich radosti i strasti. Občanské, mnohdy i osobní. Každodenně otevřená radnice a důvěra lidí všech věkových kategorií je pro mě nejdůležitější povinností, kterou oni musí cítit jako přirozenost. Velmi těžký a náročný úkol. Jako soužití v rodině. Tentokrát v té obecní.“

Už **třetí ročník** celostátní soutěže Obec přátelská rodině **pořádá MPSV a Stálá komise pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve spolupráci s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center**. Zúčastnit se mohou **všechny obce, města, statutární**



města a městské části nebo obvody statutárních měst územně členěných na městské části či obvody z celé České republiky. Ty, které se umístí na prvním, druhém nebo třetím místě v jedné z šesti velikostních kategorií, budou moci finanční odměnu v podobě neinvestiční dotace využít na realizaci prarodinných aktivit, například na příměstské prázdninové tábory, dovybavení dětských hřišť a mateřských center, oslavy Dne dětí, Dne rodin či tradičních svátků, projekty zaměřené na spolupráci mateřských škol a zařízení pro seniory aj. **MPSV na dotace vyčlenilo, stejně jako v minulém roce, celkem 7 milionů Kč.**

Více informací naleznete na <http://www.obecpratelskarodine.cz/cz/>.

Viktorie Plívová
vedoucí tiskového oddělení
a tisková mluvčí